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REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 12 aprile 2002 - Deliberazione n. 1506 - Area 

Generale di Coordinamento Ecologia, Tutela dell’Ambiente, Protezione Civile, C.I.A. - L.R. 1 settembre 
1993, n. 33 e successive modifiche “Istituzione di Parchi e Riserve Naturali in Campania” - 
Approvazione Convenzione per l’avvalimento del personale del Corpo Forestale dello Stato - (Con 
Allegato). 

 

omissis 
PREMESSO che la Giunta Regionale, sulla base delle decisioni adottate in sede di Conferenza degli Enti 

e del “sentito” espresso dalla III e IV Commissione Consiliare, ha istituito, con appositi atti deliberativi, i 
seguenti Parchi, Regionali: Matese, Roccamonfina-Foce del Garigliano, Partenio e Taburno; 

CHE con le medesime delibere sono state approvate le relative norme di salvaguardia; 

CHE sono in corso le procedure amministrative per l’istituzione dei restanti parchi di cui all’art. 5 
della L.R. 33/93 

CHE il Ministero dell’Ambiente, ai sensi dell’art. 21 della legge 6 dicembre 1991, n’ 394, si avvale, per 
la sorveglianza delle aree protette di rilievo nazionale ed internazionale, del Corpo Forestale dello Stato; 

CHE l’art. 23 della L.R. 33/93 dispone che la vigilanza per il rispetto delle norme contenute nella 
medesima Legge è affidata, tra l’altro, agli agenti del Corpo Forestale dello Stato; 

CHE in conformità al disposto del citato art. 23 della L.R.33/91, occorre porre in essere ogni utile 
iniziativa atta ad assicurare oltre alle normali attività d’istituto riguardanti la vigilanza nelle istituite aree 
naturali protette regionali anche tutte le altre attività tese alla conservazione della natura, dell’ambiente 
e del paesaggio, nonché della ricerca scientifica; 

RILEVATA l’opportunità di garantire agli istituiti ed istituendi Parchi Regionali la facoltà di avvalersi 
della collaborazione del personale del Corpo Forestale dello Stato per le funzioni sopra dette; 

RITENUTO, per quanto innanzi, anche alla stregua dei contatti intercorsi con il Comando Regionale del 
Corpo Forestale dello Stato, di poter procedere alla stipula di apposita convenzione, con la quale vengono 
disciplinate le modalità di avvalimento del personale del Corpo Forestale dello Stato per il perseguimento 
dei fini sopra citati; 

VISTO lo schema di convezione predisposto dal Settore Tutela dell’Ambiente che, allegato alla 
presente, ne forma parte integrante; 

VISTO 

- il D.P.R. 24 luglio 1977, n. 616;  

- la Legge 6 dicembre 1991, n’ 394;  

- la L.R. 1 settembre 1993, n’ 33 e successive modifiche; 

PROPONE e la Giunta, in conformità, a voto unanime, 

DELIBERA 

per le motivazioni espresse nella premessa, che si intendono integralmente riproposte ed approvate, 
di: 

1. Approvare lo schema di convenzione che, allegato alla presente, ne forma parte integrante; 

2. Demandare al Coordinatore dell’Area Ecologia la successiva stipula della Convenzione in 
argomento, ad avvenuta acquisizione del parere positivo del superiore Organo del Corpo Forestale dello 
Stato; 

3. Concedere agli Enti Parchi Regionali la facoltà di avvalersi, per i motivi di cui in premessa, delle 
finalità della convenzione in argomento; 

4. Demandare agli Organi degli Enti Parchi la elaborazione degli indirizzi operativi per l’impiego del 
personale del Corpo Forestale dello Stato; 

5. Stabilire che gli oneri finanziari occorrenti per l’avvalimento del personale di che trattasi, 
graveranno sulle dotazioni finanziarie degli Enti Parco; 
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6. Inviare la presente deliberazione alle Aree Generali di Coordinamento “Gestione del Territorio”, 
“Ecologia, Tutela dell’Ambiente”, “Sviluppo Attività Settore Primario” ed al Settore Stampa, 
Documentazione ed Informazione per la pubblicazione, nella sua interezza, sul B.U.R.C. 

 

  
 Il Segretario Il Presidente 
 Di Giacomo Valiante 

 


